

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH  
Pedagogická fakulta

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

*Jméno a příjmení studenta:* Gabriela Hessová

*Studijní obor:* PSYCHOLOGIE

*Recenzent bakalářské práce:* Mgr. Zdeňka Bajgarová

*Katedra:* KPE

*Název bakalářské práce:* Aspekty mateřské podpory a péče v zátěžových situacích – biologické a pěstounské rodiny

**Cíl práce a jeho naplnění:** Cílem práce je kvalitativní analýza mateřské podpory a péče v situacích dětského stresu. Za účelem této analýzy autorka provedla 8 polostrukturovaných podrobných rozhovorů zaměřených na to, jak matka reaguje na distres dítěte, na různé druhy jeho negativních emocí. Ve vzorku matek byly 4 matky vlastních dětí a 4 matky s dětmi v pěstounské péči, děti měly mezi 5 a 6 roky. Cíl práce byl naplněn.

**Struktura práce:** Práce je klasicky členěna na část teoretickou a praktickou. Teoretická část práce vysvětluje způsoby výchovy v rodině, dále je velký prostor věnován teorii attachmentu (možná až příliš velký vzhledem k tomu, že v praktické části se již s vazbou příliš nepracuje) a dále jsou popsána specifika pěstounské péče. Praktická část práce je kvalitativní analýzou na úrovni otevřeného kódování.

**Práce s literaturou:** Autorka čerpá z dostatečného množství domácí i cizojazyčné literatury, škoda že se ale ve své rešerši příliš jednostranně zaměřila na teorii vazby a zcela pominula výzkumy, které se týkají reakcí rodičů na negativní emoce dítěte a jejich vlivem na emoční socializaci dítěte (např. Nancy Eisenbergová).

**Vybavení práce (data, tabulky, grafy, přílohy):** Charakteristiky vzorku jsou názorně vyjádřeny tabulkou. Chování dítěte a matky v zátěžových situacích je pak shrnuto do kódovacích tabulek. Kategorie spolu s jednotlivými kódy týkající se charakteristik pěstounské péče jsou také přehledně uvedeny a vysvětleny.

**Přínosy bakalářské práce:** Přínosem bakalářské práce je zejména nahlédnutí do prožitků a zkušeností pěstounských matek, dle mého názoru toto téma mohlo dostat větší prostor.


**Formální stránka:** Práce je po formální stránce v pořádku.

**Jazyková stránka:** Stylistická stránka práce je v pořádku, zůstaly neopraveny některé gramatické chyby a překlepy.

**Další hodnocení:** Vzhledem k relativní propracovanosti výsledků praktické části práce je škoda, že jejich diskuze je až příliš stručná.

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

Navrhovaná klasifikace: velmi dobře

Podpis recenzenta bakalářské práce.....

Datum: 20. 7. 2016